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EXERCICES DE FACTORISATION - http://www.toupty.com

Classe de 3°

Corrigé de I'exercice 1

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=642>+642+ 16
A= (8z)° +2x8x x4+ 42

A= 8z+4)>
B=(-Tz-3)x(-92—-1)—(-92 - 1)x(8x +9)
B=(-92—1)x (-T2 —3— (82 +9))
B=(-9z—-1)x(-7z—3—-8x—9)
B=(-9z—-1)x(-7Tx—8x—-3-9)
B=(-92—1)x (~15z — 12)
C:(—2x+4)2—9

C=(—2z+4)7 -3
C=(2zx+4+43)x(—2x+4-3)

(—2z+1)

C=(-2zx+T7)x

D= —-1622+25
D=5 - (Vibs)

Corrigé de I'exercice 2

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A= (x—5)%—-100z>
A= (z—5)72—(10x)?
A=(x—-5+4+10x) x (x —5—10x)
A=(x+10z —5) x (x —10x — 5)

A=(11z—5) x (=92 — 5)

2_\/§2
\/_6m+f) (\/_695—\/5)
B=(6x+3)x (6x—3)

C =100z + 180z + 81
C=(102)*+2x10xx 9+ 9

C =10z +9)*

D = (-10z+4+4) x 2z+8) + (-10z+4) x

Corrigé de I'exercice 3

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=81z2+108z + 36
A=92)*+2x9z x 6+ 62

A= (9z+6)

Année 2019/2020

:<\/ﬁ+\/ﬁx)x<\/2_—\/ﬁx)

D= (Vi6z+v25) x (5 4x)

D= (VI6z+v25) x (~4z +5)

D= 4x+5)x(—4x+5)

E=(=Tx =72+ (-Tz2—=7) x (52 —9)
E=(-Tx—-1)x(=Te=7)+(=Tz—-T)x(bx —9)
E=(-Tx—-T)x (=T —-T+5zx-09)
E=(-Tz—-T7)x(-Tzx+5x—-7-9)
E=(-Tz—-7)x(-2z —16)
F=8x+5)x(9x+3)+8x+5
F=8z+5x9z+3)+8x+5)x1
F=8z+5)x9z+3+1)
F=@8z+5)x(9z+4)

(=2 + 10)

D=(-10z+4)x (22 +8 — 2z + 10)
D=(-10z+4) x (22 -2z + 8+ 10)
D= (-10x+4) x 18
E=02z+9%+Bz—1)x(2z+9)
E=0224+9)%x2z+9)+Bx—-1)x (22+9)
E=Q2x4+9)x2x+9+3x—-1)
E=02x249)x(2x4+32+9-1)
E=22+9)x (5z+8)
F=—(10z-4)x (8x—8)+ 10z —4
F=—(10x—-4)x 8z —8)+ (10z —4) x 1
F=(10z—-4) x(—(8x—8)+1)
F=(10x—-4) x (-8x+8+1)
F=(10z —4) x (-8z+9)
B=-36+ (92 —9)
B=—62+ (92 —9)
B=(9z—-9+6)x(9z—9—6)
B=(9x—3) x (9z — 15)
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E = (-32+46) x (—2z+1) — (-32+6) X

C=(10x+8)x(-92+1)+ 9z +3)x (10x + 8) (=32 +6)

C=(10x+8)x(-9x+1+9x+ 3) E=(-3z+6)x(—2x+1—(-3z+6))

C=(10x+8) x(-92+9z+1+3) E= (- 3x+6)><( 224+143z—6)
E=(-3z+6)x (z—-05)

D =100z? — 25

D= (Vi00z) — V25’ F=6x+3+92+2) x (6z+3)
F=06x+3)x1+9z+2)x(6x+3)

D= (”00“\/_) (V100x—\/%) F=02z+3)x(1+92+2)

D= (102 +5) x (10x — 5) F=06z+3)x(9z+1+2)
F=(6x+3)x9z+3)

E=(-32+6)x (—2z+1) — (=3z +6)?

Corrigé de I'exercice 4

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=—(10z —2)* 449 C=(2z+5) x (~162 +5)

A=—(10x -2 +7

A= (T+102—-2) x (7 (10z - 2)) D = 6422 + 144z + 81

A=(10x+7-2)x(7T-10z +2) D=(8z)+2x8xx9+92

A=(10z+7-2) x (—10x +7+2

A=(10z+5) x (=102 +9)
E=(Tz—6)?—(Tz—6)x (32 —4)

_ .2

B = —z" 464 E=(Tz—6)x (Tx—6)— (Tz —6) x (3z — 4)

B = /64" — E=(To—6)x (To —6— (32 —4))

B:(\/6_4+:c X(\/6_4_”r) E=(Tz—6)x (Tx—6—-3x+4)

B = (z+62) x (8- E=(T2-6)x (Tx—3z —6+4)

B:(x+\/7)>< -z +8) E=(Tz—-6)x (42 -2)

B=(z+8)x (—z+8) F=0Gr-3)x(@4z+T) +4z+7
F=0bz-3)x{dz+7)+{@dx+7) x1

C=02z+5)x(—10x+8—6x—3) —

C=@2z+5)x(—10z — 6z +8—3) F=@z+7)x(6r—2)

Corrigé de I'exercice 5

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=252% — (z—7)°
A= (Bz)? - (z—17)>
A=0bz+z—-T)x bz —(x-1))
A=06z—T)x bz —xz+7)

A=(6x—T)x (4x+7)

= —3622425

= V35— (V36a)’

— (VB + V3ix) x (VI - V3Ga)
= (\/%x—i—\/%) x (b—6x)

Année 2019/2020

B = (V36x +V25) x (~62 +5)

B=(6z+5)x (—6z+5)
C=(-6zx—4)x8x+5)—Bx+5)x(—9z—5)
C=@8zx+5)x(—6x—4—(—9z—5))
C=8zx+5)x(—6x—4+9z+5)
C=8x+5) x(—6x+9zx—4+5)
C=8x+5) xBzx+1)

D =42%+24z+ 36
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D=(2z)°+2x2x X 6+ 6

D= (2z+6)
=6x4+4) x(22+6)+2x+6
=(6zr+4)x(2x+6)+ (22 +6) x 1
=2x4+6)x (6z+4+1)
E=(2z+6)x (6z+5)

Corrigé de I'exercice 6

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=—(10z+1)*> + 1622
A=—(10z+1)*+ (4z)°
A={4z+10x+1) x (4 — (102 + 1))

A=14z+1)x 4z —10z —1)
A=14z+1)x (—6x—1)

B=—(82+9)x (To+7)+2z+5)x (Ta+7)

B=(Tz+7)x(—8x+9)+2x+5)

B=(Te+7) x(-8x—-9+4+2z+05)

B=(Tz+7) x(-8x+2x—-9+05)
B=Tx+T7)x(—6x—4)

C =812 —16

0= (VBla)" ~vIE

C:( 1£C—|—\/_) (V—lx—\/ﬁ)
C=0z+4)x 9z —4)

Année 2019/2020

F={Ax+4+3)x(—Tx+4)+ (4z+3)?
F={A4z+3)x(-Tx+4)+ (4x+3) x (4z+3)
F=@4z+3)x(~Tex+4+4x+3)
F={A4zx+3)x(—Tzx+4x+4+3)
F=@z+3)x(-32+7)

D =492% — 126z + 81
D=(7T2)>—2x7xx9+92

D= (7z—9)
E=(10x+1)2?+(=10x —1) x (10z + 1)

E = (10xz+1) x (10xz+1) + (-10z—-1) x
(10z+1)

E=(10x+1)x (10z+1—-10z — 1)
E=(10x4+1)x (10x =10z +1—1)
E=(10z4+1)x0
F=0Bx—-T7)x(6x+7)+bx—7
F=0z-T)x6z+7)+(GBr-7) x1
F=06Bx—7x6x+7+1)
F=0Gz—7)x6z+8)
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